

銀保監促金融機構全力支持防疫

香港文匯報訊 新型冠狀病毒肺炎肆虐內地，或對中國經濟造成進一步的下行壓力。中國銀保監會前日發出通知稱，各銀行保險機構要全力協助有關部門和地方政府做好新型冠狀病毒感染的肺炎疫情防控，對於受疫情影響較大的批發零售、住宿餐飲、物流運輸、文化旅游等行業，以及有發展前景但暫時受困的企業，不得盲目抽貸、斷貸、壓貸。

銀保監會通知指出，各銀行保險機構要通過調整區域融資政策、內部資金轉移定價、績效考核辦法等措施，提升受疫情影響嚴重地區的金融供給能力。鼓勵通過適當下調貸款利率、完善續貸政策安排、增加信用貸款和中長期貸款等方式，支持相關企業戰勝疫情災害影響。

信貸政策上適當傾斜

此外，對受疫情影響而暫時失去收入來源的人群，要在信貸政策上予以適當傾斜，靈活調整住房按揭、信用卡等個人信貸還款安排，合理延後還款期限。對感染新型冠狀病毒的出險理賠客戶要優先處理，適當擴展責任範圍，應賠盡賠。

通知還稱，各銀行保險機構要進一步加大對疫區的支持，減免手續費，簡化業務流程，開關快速通道。要充分發揮銀行信貸、保險保障、融資擔保等多方合力，加強對社會民生重點領域金融支持。加大員工疫情排查力度，做好員工防疫安排。定期對櫃檯、自助服務機具等設施進行清潔消毒，強化營業網點、辦公場所的衛生防疫管理。適當調整工作計劃和考核要求，減少人員聚集和客戶集中拜訪。

須特事特辦 急事急辦

各銀行保險機構要根據疫情防控工作需要，合理安排營業網點及時間，保障



為應對內地新型冠狀病毒疫情，銀保監要求各銀行保險機構通過調整區域融資政策等措施，提升受疫情影響嚴重地區的金融供給能力。

基本金融服務和關鍵基礎設施穩定運行。對受疫情影響臨時停業或調整營業時間的網點，要主動做好解釋說明，提供替代解決方案。鼓勵積極運用技術手段，在全國範圍特別是疫情較為嚴重的地區，加強線上業務服務，提升服務便捷性和可得性。

通知還指出，各銀行保險機構還要主動加強與有關醫院、醫療科研單位及企

業的服務對接，積極滿足衛生防疫、醫藥產品製造及採購、公共衛生基礎設施建設、科研攻關等方面的合理融資需求。通知要求，要按照特事特辦、急事急辦原則，切實提高業務辦理效率，提供優質高效的疫情防控綜合金融服務。鼓勵向疫情防控一線的相關單位和工作者提供更加優惠的金融服務。不得借疫情渲染炒作金融產品。

外管局建外匯政策綠色通道助抗疫

香港文匯報訊 繼銀保監會後，國家外匯管理局亦出台措施支持企業抗疫。外管局表示，建立外匯政策綠色通道，對疫情防控確有需要的，企業借用外債限額等可取消；與疫情防控有關的其他特殊外匯業務，銀行可先行辦理，並向所在地外匯局報備。

外管局周一晚在網站刊登的通知指出，各外匯分支機構要啟動應急處理機制，對於有關部門和地方政府所需的疫情防控物資進口，按照特事特辦原則，指導轄內銀行簡化進口購付匯業務流程與材料，切實提高辦理效率。

便利抗疫資金入內地

對於境內外因支援此次疫情匯入的外匯捐贈資金，銀行可直接通過受贈單位已有的經常項目外匯結算賬戶，便捷辦理資金入賬和結匯手續。暫停實施需開立捐贈外匯賬戶的要求。

企業辦理與疫情防控相關的資本項目收入結匯支付時，無需事前、逐筆提交單證材料，由銀行加強對企業資金使用真實性的事後抽查。疫情防控確有需要的，企業借用外債限額等可取消，並可通過線上申請外債登記，便利企業開展跨境融資。

外管局並稱，銀行應當密切關注個人用匯需求，鼓勵通過手機銀行等線上渠道辦理個人外匯業務。



外管局發通知稱，建立外匯政策綠色通道，便利資金物資進入內地抗疫。資料圖片

中證監籲維護資本市場平穩運行

香港文匯報訊 受新型冠狀病毒疫情擴散影響，外圍股市昨日下午，俗稱A股黑旗的富時中國A50指數期貨，在周一暴跌近6%後，昨見喘穩，截至晚上9時，最新報13,040點，跌0.1%。中證監昨就維護復市後資本市場的平穩，發通知要求證券基金期貨經營機構，積極引導投資者理性、客觀分析疫情影響，秉持長期投資、價值投資的理念，依法合規開展投資活動。

為加強對新型冠狀病毒感染的肺炎疫情防控工作，內地延長2020年春節假期至2月2日(星期日)，2月3日(星期

一)起正常上班，內地股市亦延至2月3日復市。中證監昨向旗下派出機構，以及交易所、中國結算、全國股轉公司，和各證券基金期貨經營機構，各上市(掛牌)公司，發通知稱，為堅決貫徹落實黨中央、國務院決策部署，全力做好新型冠狀病毒感染的肺炎疫情防控工作，維護資本市場平穩有序運行。

倡非現場方式交易

通知指出，各證券基金期貨經營機構結合行業特點，認真做好以下工作：第一，改進服務方式。從防止疫情擴散和

保護投資者健康出發，耐心細緻做好解釋說明，引導投資者採取非現場方式進行交易活動，並為非現場交易提供有效的技術保障和相關服務；確有必要提供現場交易服務的，請切實做好營業場所及交易設施的清潔消毒和投資者的健康防護工作，努力營造清潔、衛生、安全的交易環境。

要求引導理性投資

第二，維護業務穩定。制定有針對性、切實可行的業務應急預案，確保交易結算系統安全穩定運行。對關鍵崗位

實施雙崗互備，並做好特殊情形下有關人員的替崗安排。第三，引導理性投資。積極引導投資者理性、客觀分析疫情影響，秉持長期投資、價值投資的理念，依法合規開展投資活動。

第四，關心關愛員工。努力為員工提供必要的防疫物品，持續關注員工特別是從疫情較為嚴重地區返回崗位員工的健康狀況，加大疫情排查力度，發現異常情況的，及時向所在地證監局報告。

中證監又要求各上市(掛牌)公司從保護投資者知情權出發，依法依規做好相關信息披露工作。

萬事如意
恭賀新禧

黎時媛
致意

熱烈祝賀
香港大公文匯傳媒集團
成立四周年

香港福建婦女協會
創會主席陳聰聰 主席蔡黃玲玲
暨全體同仁 致意

熱烈祝賀
香港大公文匯傳媒集團成立四周年

尖沙咀街坊福利會

理事長：蘇仲平院士MH
副理事長：蘇美棠 張子文 何玉意 甄懋強 姚汝雄 陳振超
監事長：林祖光
副監事長：李燦洪 黃家燦 錢志庸 陳強 加利 曾慶輝
暨全體同仁 致意